

本报联合市教育局建网络读书平台

拿起手机就能免费阅读海量书籍,孩子参加征文还能获现金奖励

本报聊城9月20日讯(记者张跃峰) 9月18日下午,由聊城市教育局联合齐鲁晚报聊城记者站精心为广大市民打造的网络读书平台“聊城书香苑”正式上线启用,市民只需拿起手机就可以随时随地的免费阅读海量经典书籍。

当前,在碎片化的时间用碎片化的方式读书,已经成为阅读的重要方式。为此,市教育局联合齐鲁晚报聊城记者站组织策划了聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动,充分利用新媒体的影响力和传播力,点对点深入推进全民阅读。

市委常委、宣传部长赵庆忠出席了9月18日下午举行的

聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动启动仪式并作重要讲话,启动仪式由市教育局局长、党组书记哈宝泉主持,齐鲁晚报·今日聊城主编、聊城记者站站长奚道贤宣读了《聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动致全市广大学生及家长的一封信》。

为了鼓励大家多读书、读好书,让阅读点燃智慧,让经典浸润心灵。聊城市教育局决定联合齐鲁晚报,借助网站、手机等新媒体并整合传统媒体资源,自今年秋季开学起在全市启动“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动,组织专家组每隔一天分别为学前、小

学、初中、高中及成人5个年龄段各推荐一篇经典文章,通过“聊城书香苑”网络平台及手机微信“聊城书香苑”平台同时对外发布。家长可每两天抽出半个小时的时间,利用电脑、手机等新媒体与孩子一起阅读,进而养成“每天阅读半小时”的好习惯。

围绕这次活动的开展,市教育局还将联合齐鲁晚报聊城记者站每学期组织一次有奖征文活动。自每学期开学之日起在《齐鲁晚报·今日聊城》开辟专版,定期免费刊登广大学生的优秀作品,学期末联合对报纸刊登的征文进行评选,并组织表彰大会对获奖者发放获奖证书及现金奖励。



聊城书香苑微信二维码。

此次阅读活动还将在新媒体阅读平台开辟交流互动专区,广大学生及家长也可推荐自己熟知且给予启迪和励志的书目,共享读书带来的乐趣和收获。

聊城市“互联网+读书”

小手拉大手助力全民阅读活动

致全市广大学生
及家长的一封信

全市广大学生及家长:

“腹有诗书气自华”,崇尚阅读是中华文化传统。营造全面阅读文化经典的浓厚氛围,用传统文化精髓滋养文明,是全市“弘扬优秀传统文化、践行核心价值观”主题实践活动的重要内容,对于凝聚正能量、提振精气神、树立新风尚、促进新发展具有十分重要的意义。

为了鼓励大家多读书、读好书,把社会主义核心价值观融入国民教育,推动核心价值观教育全覆盖。聊城市教育局决定联合齐鲁晚报,借助网站、手机等新媒体并整合传统媒体资源,自今年秋季开学起在全市启动“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动,组织专家组每隔一天分别为学前、小学、初中、高中及成人5个年龄段各推荐一篇经典文章,通过“聊城书香苑”网络平台及手机微信“聊城书香苑”平台同时对外发布。家长可每两天抽出半个小时的时间,利用电脑、手机等新媒体与孩子一起阅读,进而养成“每天阅读半小时”的好习惯。

学会阅读是学习其他所有知识的前提,阅读的能力和习惯直接影响到一个人的学习兴趣,养成良好的学习习惯之后,往往能从书中找到乐趣和力量;无论哪个年级的孩子,具备了良好的阅读能力和阅读习惯,有利于掌握学习技巧,从而形成阅读的良性循环,使阅读成为人生中必不可少的一部分,养成终身阅读的能力。然而,随着生活节奏加快和娱乐方式的多样化,如今真正在读书的人却越来越少,受此影响,虽然图书种类异常丰富,孩子们课外阅读的兴趣却日益淡化,而且课外阅读时间随着年级升高,功课增加在逐步减少。希望广大学生家长在忙碌生活中将碎片化时间充分利用起来,让阅读走进生活,为孩子做出表率。尽可能多抽出时间与孩子一同进行阅读;别再用工作当作借口,别再用金钱和物质搪塞孩子,孩子的成长只有一次,把时间和精力留给陪伴孩子。借助一同阅读增加与孩子的感情交流,关心孩子的成长及教育,实现家庭教育与学校教育的良性互补。

为激发全市广大学生及家长参与阅读的积极性,聊城市教育局联合齐鲁晚报每学期组织一次有奖征文活动。在齐鲁晚报·今日聊城开辟专版,定期免费刊登广大学生的优秀作品,学期末联合对报纸刊登的征文进行评选,并组织表彰大会对获奖者发放获奖证书及现金奖励。

此次阅读活动还将在新媒体阅读平台开辟交流互动专区,广大学生及家长也可推荐自己熟知且给予启迪和励志的书目,共享读书带来的乐趣和收获。

阅读方式:

1、登陆齐鲁晚报网站今日聊城频道(<http://liaocheng.qjwb.com.cn/>),进入“聊城书香苑”专区即可。

2、微信“聊城书香苑”平台:可以直接通过手机微信搜索“聊城书香苑”,也可以扫描以下二维码加入。

3、不明之处可致电活动组委会咨询,联系人:聊城市教育局孙莹(8245562)、齐鲁晚报张跃峰(18663007006)。

聊城市教育局
齐鲁晚报
2015年9月1日

本报记者 张跃峰

新闻延伸

市委常委、宣传部长赵庆忠:

数字化阅读成为国民阅读新趋势



赵庆忠

在9月18日举行的聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动启动仪式上,市委常委、宣传部长赵庆忠作重要讲话并宣布活动启动。

赵庆忠在讲话中表示,当前,人们阅读的途径和形式有了很大变化。根据统计,去年中国成年国民图书阅读率为

58%,数字化阅读接触率为58.1%,数字化阅读首次超过传统阅读,成为国民阅读的新趋势。很多人认为现在年轻人经常在低头玩手机,其实多数人是在用手机读书。在碎片化的时间用碎片化的方式读书,已经成为阅读的重要方式。

市教育局联合齐鲁晚报聊城记者站组织策划的“互联网+读书”活动,充分利用新媒体的影响力和传播力,点对点深入推进全民阅读,是适应当前发展环境和群众阅读习惯的一次创新,值得尝试。

赵庆忠强调,要精心选取推送内容。对于在校学生来说,互联网是双刃剑,使用必须要慎重。活动的组织方和承办方一定要按照“三贴近”的原则,针对学生年龄特点,做好阅读规划,慎之又慎地筛选和检查推送内容,真正做到符合“三个倡导”的基本内容和“立德树人”的具体要求,引导广大青少年树立奋发向上、崇德向善的价值理念。

要发挥学生的主体和纽带作用。在校学生是“互联网+读书”活动的参与主体,阅读活动必须同教育教学活动结合起来,同学生的学习生活实际结合起来,才能培养和保护学生的阅读兴趣,营造出有利于读书教育活动健康开展的内部环境。这次“互联网+读书”活动还有一个特色是通过“小手拉大手”的形式,让孩子带动父母一起读书,一起提升。全民阅读要取得实效,“小手拉大手”是非常关键的一个环节,各学校要多与学生家长沟通,建立学校、家庭和社会的良性互动机制,组织一些让家

长参与的读书活动,通过学生这个“纽带”影响家长,让广大家长抽出时间关心孩子,推动家庭教育与学校教育良性互补,实现学生与家长互相影响、共同学习的良性循环,不断提高全民阅读的参与度和覆盖面。

要切实加强活动的组织和领导。在全市范围深入开展“弘扬优秀传统文化,践行核心价值观”主题实践活动是市委今年做出的一项重要部署。8月12日,市委组织召开了“弘扬优秀传统文化,践行核心价值观”主题实践活动座谈会,市委副书记陈平同志就推进主题实践活动向纵深开展提出了具体要求,并专门强调要“营造阅读文化经典的浓厚氛围,在全民中普及优秀传统文化”。这次“互联网+读书”活动,是贯彻落实陈平副书记讲话精神,在主题实践活动框架下设立的子项目。全市参与进来的中小學生超过80万名,点多面广,一定要按照主题实践活动的任务要求,进一步细化和分类,务必明确活动的责任单位、责任人、协助人和参与单位,并做好督导检查。真正做到通过“互联网+读书”,营造出阅读文化经典的浓厚氛围;通过“小手拉大手”,使全民阅读、全民学习的风气延伸到每个家庭。希望以这次活动为契机,在各个校园、各个家庭形成“多读书、读好书”的良好氛围和文明风尚,为聊城市争先进位、科学发展提供源源不断的精神动力和智力支持。

本报记者 张跃峰

聊城市教育局局长、党组书记哈宝泉:

各学校一定要扎实组织好读书活动



哈宝泉

聊城市教育局局长、党组书记哈宝泉在主持聊城市“互联网+读书”小手拉大

手助力全民阅读活动启动仪式时强调,全市各县(市、区)教育部门及学校一定要抓好任务落实,扎实组织好这项活动。

哈宝泉强调,要提高思想认识,激发全市广大中小學生课外阅读兴趣。各县(市、区)教育局及各学校一定要重视到位、布置到位,充分利用市教育局会同齐鲁晚报聊城记者站印制的《聊城市“互联网+读书”小手拉大手助力全民阅读活动致全市广大学生及家长的一封信》这个宣传工具和媒介,认真组织开展好“互联网+读书”活动,不仅要确保将这封信发放到每个学生手中,还可以利用家长会、家长学校等将该活动告知每位家长,鼓励学生积极投入到读书活动中,亲近阅读,喜爱阅读,学会阅读。真正激发广大学生的阅读兴趣,培养起良好的阅读习惯。

要认真组织落实,推动学校教育、家庭教育与社会教育良性互补。各学校要借助此次读书活动的机会多与学生家长进行沟通,建立学校、家庭和社会的良性互动机制,引导广大家庭和社会各方面主动配合学校教育,以良好的家庭氛围和社会风气巩固学校教育成果,形成家庭、社会与学校携手育

人的强大合力。还可借助此次活动的举办,以学校为主体组织一些让家长参与的读书沙龙、读书征文及书香家庭创建等丰富多彩的读书活动,将社会主义核心价值观融入到国民教育全过程中,让广大中小學生及家长将社会主义核心价值观贯穿到日常学习生活里,使社会主义核心价值观鲜活地印刻在形象思维中。

要立足各校实际,建立和完善推动全民阅读的长效机制。围绕这次活动的开展,市教育局还将联合齐鲁晚报聊城记者站每学期组织一次有奖征文活动。自每学期开学之日起在齐鲁晚报·今日聊城开辟专版,定期免费刊登广大学生的优秀作品,学期末联合对报纸刊登的征文进行评选,并组织表彰大会对获奖者发放获奖证书及现金奖励。各学校要充分利用征文活动,立足实际,开展多种形式的阅读活动、主题活动,利用校园广播、板报、网络宣传等媒体做好相关的宣传报道工作,为读书活动的有效开展营造良好的氛围,建立全民阅读的长效机制,推动提升全市人民的文化素养和道德水平。